
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την κα Υπουργό 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Επείγουσα παρέμβαση της Ε.Σ.Α.μεΑ. για την καθολική 
εφαρμογή της Υπηρεσίας ‘Προσωπικός Βοηθός για Άτομα με 
Αναπηρία’ - Ο χρόνος πλέον μετρά αντίστροφα» 
 

Οι βουλευτές, Α΄ Θεσσαλονίκης, Νοτοπούλου Κατερίνα και 

Επικρατείας, Ακρίτα Έλενα, καταθέτουν προς την κ. Υπουργό Κοινωνικής 

Συνοχής και Οικογένειας, ως αναφορά την από 02.06.2025, με αριθμό 

πρωτοκόλλου 626, επιστολή της Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με 

Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), στην οποία επισημαίνεται η πρωτόγνωρη 

καθυστέρηση της ολοκλήρωσης της δεύτερης πιλοτικής φάσης του 

Προγράμματος για τον Προσωπικό Βοηθό, καθώς επίσης και της 

διαδικασίας αξιολόγησή της, με αποτέλεσμα την απομάκρυνσή μας 

ολοένα και περισσότερο από την καθολική εφαρμογή του τόσο 

σπουδαίου αυτού προγράμματος, που συντελεί στην αυτόνομη 

διαβίωση των ΑμεΑ. Επίσης, στην επιστολή υπογραμμίζεται ότι, μολονότι 

έχει προβλεφθεί η καθολική εφαρμογή της Υπηρεσίας του Προσωπικού 

Βοηθού μέσω των Περιφερειακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2021-2027, 

παραμένει ανησυχητικά ασαφές εάν θα υφίστανται οι αναγκαίοι πόροι 

για την υλοποίησή της, με τη λήξη της πιλοτικής εφαρμογής του 

Προγράμματος, δεδομένου ότι θα βρισκόμαστε στο έκτο έτος εφαρμογής 

των εν λόγω Προγραμμάτων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2142

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/6/2025



Στην επιστολή γίνεται αναλυτική αναφορά στην τελευταία 
συνεδρίαση της Επιτροπής Συντονισμού και Παρακολούθησης της 
υλοποίησης του πολιτικού προγράμματος για τον Προσωπικό Βοηθό, η 
οποία έλαβε χώρα στις 7 Οκτωβρίου 2024, και όλων των θεμάτων που 
προέκυψαν προς αποσαφήνιση και λύση, προκειμένου να γίνει 
πραγματικότητα η προώθηση της ανεξάρτητης διαβίωσης και της 
συμπερίληψης όλων των συμπολιτών μας με αναπηρία στην κοινωνική 
ζωή. 

Οι Βουλευτές του Σύριζα-Π.Σ., Κατερίνα Νοτοπούλου και Ακρίτα 
Έλενα, συμμεριζόμενες την αγωνία που εκφράζεται στην εν λόγω 
επιστολή της ΕΣΑμεΑ, καθώς ο χρόνος μετρά πλέον αντίστροφα για το 
πρόγραμμα και τα περιθώρια στενεύουν, καλούν την αρμόδια Υπουργό, 
να προβεί άμεσα στην υλοποίηση, την ολοκλήρωση και την αξιολόγηση 
της πιλοτικής εφαρμογής του Προγράμματος. Την καλούν, επίσης,  να 
διασφαλίσει την απαιτούμενη χρηματοδότηση για το πρόγραμμα και να 
διαμορφώσει ένα πλήρες και λειτουργικό θεσμικό πλαίσιο για την 
πολυπόθητη, καθολική εφαρμογή της Υπηρεσίας. 

 
Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 3 Ιουνίου  2026 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

Νοτοπούλου Αικατερίνη  

                                           Ακρίτα Έλενα 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 




